

# SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 8 K

Vidéken: egész évre 12 K

élfévre 4 K, negyedévre 2 K

félévfévre 6 K, negyedévre 3 K

Egy lap 2 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

A szerkesztésért felelős  
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám  
(ref. bérház), ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle  
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

## Megtépdesett babérágak.

Egy nemzet osztatlan elismerésének babérágát nagyon nehéz kiérdemelni. Kivételés nagy egyéniségek jutalma s életében nem is igen jut hozzá senki. Évtizedek mulnak el, míg azután az illetőt részint az által képviselt eszme nagysága, részint az eszme érdekében vívott küzdelmeinek fenségessége, részint az elért eredmények felemelik a nemzeti ideálok sorába, ahol már gáncs többé nem érheti, csakis elismerés, tisztelet s rajongó szeretet veszi őt körül.

Ilyen nemzeti ideálunk van nekünk több — sajnos nem igen sok. Emlékünk felelevenítését mindig úgy tekintjük, mint természetszerű vigasztalást, a jelen közéleti bajaira, úgy tekintjük mint biztató reménységű a mindig óhajtott jobb jövő útjának megvilágítására. Mindez egész természetes, hiszen a jobb jövő sohasem kézzelfogható valóság, különösen a nemzetre nézve. Amolyan magasan szállongó tarka pillangó ez, amelyet a balga gyermek vágyó lélekkel kerget, de elfogni nem tud soha. Hiszen még a nemzeti nagyság delelőjén is vágyunk a jobb jövő után. Hol van ennek a határa? Sehol. Mi közönseges emberek nem tudjuk megmondani, nem tudják a számító ésszel gondolkodó közgazdák sem, még kevésbbé a politikusok.

A jobb jövőnek ezt a határvonalát csakis a nemzet szívébe belezárt nagyok, kiválasztottak sejtették. Azok a jobb jövőért való küzdelemben idealizmust, önzetlenséget, tudást, erőt, rajongást, magasan járó szellemet tudtak belé vinni. Épen ezért őrszi féltékenyen emléküket a nemzet s még a legközönyösebb korban sem engedi megtépdesni azt a babér ágat, ami a nemzet részéről nekik tiszteletben elismerésben, szeretetben kijutott.

Nagyritkán szokott is az megessni, hogy valaki ilyen nemzeti ideál babérait szentségtörő kézzel megtépdesse. Elég sajnós, hogy a közelmúltban megtörtént egy ilyen eset s ime, a csaknem közönyösnek tartott nemzet mintegy varázsütésre talpra áll s szinte szilaj erővel ver vissza minden támadást ami bármelyik ideálul fogadott nemzeti nagyságunk emlékének kisebbité-

sére irányul. Ezt vártuk, ámde nehezen tudjuk magyarázatát adni annak, hogy bekövetkezett egy méltán kiérdemelt babérágnak ilyen csufos megtépdesése. Hiszen épen ilyen lethargikus időben szabad a legkevésbbé a nemzeti ideálokat bántani. Hová lesz az a nemzet, amelyiktől elveszik azokat, akiknek emlékéhez a jobb jövőbe vetett hitét társítja? Hová lesz az a nemzet, amellyel el akarják hiteitni azt, hogy a jobb jövőért való titáni küzdelmei, csupán az emberi gyöngegségnek gyarló láncolata voltak s azok, akik e küzdelmekkel vezették, típusai voltak a gyarló embereknek?

Bármilyen volt is az indoka a legutóbbi esetnek, az nem tartozik mihozzánk. Sem az, aki megtette, sem azokat akik a dolgot megtörténni engedték — mi nem vádoljuk, sőt bizonyos mértékig még talán örvendezünk is a dolognak, mert ime újból bebizonyosodott, hogy ezt a nemzetet különösen mostoha viszonyok között lehet ugyan ideig óráig akár politika akár társadalmi, akár gazdasági téveszmék szolgálataiba állítani, de arra semmi esetre sem kapható az ország népe, hogy a történelmi fejlődés útjáról letérjen belső okok miatt, s hogy nemzeti ideáljait megtagadja. Ez a nemzet még hála Istennek tudatában van annak, hogy a jövő mindig a mult talapzatán épült fel. Így tehát azokat, akik a talapzatot megépíteni segítették, tisztelni és becsülni kell. Enélkül bátran elmondhatja magamagának ez a nemzet: Jó éjszakát kurucok — jó éjszakát magyarok.

## A tüdőbeteg ügyről.

Irta: Gulyás Pap Etelka.

A népről, az édes, lelkes, jó népről szeretek én legtöbbit írni, olt közöttük pihen meg az én lelkem.

Tisztelem, becsülöm, szeretem is az úri osztályt, de hiába, bennem is megvan az írók rakoncátlan, fékezhetetlen természete, nem lehet lekötni semmiféle etikett szabályokhoz, nem ismerek semmiféle rangkülömböséget, egyedül a szellemi fenségesség előtt hódolok meg.

Mikor 1907 év tavaszán Budapesten jártam, egyik akkori miniszternél jelentkeztem kihallgatáson a szanatórium ügyében, egy nagy zivatar miatt elkéstem a kihallgatásról, bosszantott a dolog kegyetlenül, de hiszen bolond szerencsém volt nekem akkor nyáron mindenben, másnap este ugyanazon miniszterrel összehozott a véletlen szerencse az Erzsébet-kóruti «Király» kávéházban, bemutatott az írók, a miniszter őkegyel-

messége leült mellém egy székre, pompás kedvében értük.

Hát most ugye büszke kis költő? — fordult hozzám a nagy úr tréfás kötekedéssel.

Én? ugyan mire kegyelmes uram? választottam teletelt butasággal.

A nagy úr türelmellen mozdulatot tett. Hát büszke arra, hogy az egyik miniszter itt ül mellette.

Kegyelmes úr, szolók — éreztem, hogy minden vér arcomba tódul — kegyelmes úr, miniszterre, gróffá, herceggé az uralkodók kegye meglehet valakit, vagy ha egy országnak uralkodó családja kihál, a nép választhat királyt is, de költő vagy művész csak Isten kegyelméből lehet valaki.

A Kegyelmes ur pillanatra meglepetten nézett végig és azt mondá:

maga eszes teremtés, zseniális válasz volt, mit is akart mondja csak a tegnapi kihallgatáson, kérem tőlem? és amit kértem azonnal megígérte.

Ilyen rakoncátlan népség az író és művészi gárda, engemet sem lehet lekötöni semmiféle szalonhoz.

A helybeli szép elegáns megyebálra is erővel vitt el édesanyám, de még éjfélkor is fészületlen, öltözellen tévováztam, sehogy sem akartam mozdulni.

Bezeg napokkal előre készültem a télen az Iparos Kör báljára.

Az a nép, az iparoság az én kiválasztott kedvenc népem, nagyon szeretem a munkásosztályt, az én életem is komoly munkával telt el.

Az elnök úr, Bene István megható szép levéllel adta meg a gyűjtési engedélyt. A levelet csatoltam a tüdőbeteg ügy többi kedves irataihoz.

Ami azon a bálon történt, azt mint száraz tényt írom meg.

A jelenvolt úri emberek és előkelő iparosok szép pohárköszöntői után a nép engem kívánt hallani, irtózom a szónoklattól elhújtam, az elnök úr percek mulva oda rohan hozzám, de nagysád, itt mindent összetör a nép, ha nem fog beszélni.

Valamit mondtam azután, rossz, hálátlan szomorú téma volt, farsang utolsó napján a mulatni vágyó fiataloknak a tüdőbeteg ügyről beszélni, azokról akik meghaltak, azokról akik még megfognak halni . . .

Csak arra a dörgő, egetverő menydörgő tapsra emlékezem amellyel szavam követték a hangulat hatása alatt elővettem a mindig készen tartott perselyt, na lassuk csak nem frázis volt-e az iménti, példákban megható megnyilatkozása a nép szeretetének, oda viszem a perselyt egy előkelő iparoshoz, Sztalmári Pál úrhoz, Füstli Sándor gépész ural beszelget.

Amennyit te teszel mondja Füstli, én a dupláját adom.

Sztalmári Pál öt koronát tesz a markomba, Füstli tíz koronát.

Zsoldos Ferenc az iparos ifjuság elnöke oda áll az ajtóba és azt mondja:

Egy koronán alul senki meg nem szabadul.

Hanem az én perselyem sem ilyen nagy pénzekhez csinálták, a tizkoronás megszorult a garatba, hiába vették elő a koronákat, a persely sztrájkba lépett.

Most a helybeli róm. kath. és izraelita népiskolák gyűjtenek.

Pap Lajos református igazgató-tanító úr beszélt el a református tanító-ságnak igazán szép, lelkes, eljárásáról, a tanítói gyűlésen a József kir. herceg és Zsófia szanatórium gyűjtő iverit bemutatva, melyet maga a közoktatási miniszter küldött egy szép kérés felhívás kíséretében a református tanító urakhoz és úrnőkhöz.

És a tanítósg az én gyűjtőivemet fogadta el, mert én a csongrádmegyei tüdőbetegek javára kértem.

Pap Lajos igazgató-tanító úr vezetése alatt Molnár Sándor, Takács János, Temesvári Mária, Jakó Berta, Varga Ferenc, Varga József, Varga Béla, Molnár Sándorné, Vecseri Lajos, Szilágyi Károly, Boncos Margit, Papp Lenke, Kuli Ferenc, tanító urak és úrnők, kétszáz koronát jóval meghaladó gyűjtést rendeztek.

Pap Lajos igazgató úr beszélt nekem, ki kérdeztek a fáradságtalan kis gyűjtőket gyűjtés után, egyhangúan mind azt mondotta, hogy sehol egyetlen háznál sem utasítottak el egyetlen gyermeket sem adomány nélkül.

## HIREK

Szentes, 1914. április hó 4

Csongrádvármegye múzeuma nyitva a Széchenyi-ligetben délután 2-5-ig.

— Cicatrics Lajos dr. Csongrádvármegye és Hmvásárhely város főispánjának, a harmadik főispáni mellőségbe való beiktatása f. hó 6-án lesz. Ezen beiktatási ünnepségre Szentesről több mint száz egyén fog külön vonattal Szegedre utazni.

— Istentisztelet. A szentesi görög templomban ma, vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet lesz, melyre a hívek ezúton is értesítetnek.

— A tüdőbeteg gondozó (dispensár) működése. A Magyar Vöröskereszt Egylet kebeléből alakult szegény tüdőbeteg gondozó intézet szükségességéről tesznek bizonyosságot, az alanti számok, amelyek a március havi működéséről számolnak be: Csongrádmegye közkórháznál hetenként kétszer, kedden és pénteken, d. u. 4-5-ig tartott rendszeresen megjelent 37 beteg. A gyógyszerekben és olajon kívül segélyben kiosztott: 91 klgr. kenyér, 50 klgr. hús, 6 klgr. rizs, 105 liter tej, 3 klgr. bab, 5 klgr. szalonna. — Kívánatos, hogy ezt az áldozatos intézményt felkeresték mindazok, akik érzik, hogy a tüdejük meg van támadva. A szegénységük nem akadály, mert hiszen díjmentesen gyógykezelik, sőt ha szükségesnek mutatkozik még segélyben is részesítik. Ha valaki tud ilyen betegről küldje be, mert nemcsak a beteg érdeke, hogy kellő időben gyógykezeltesse, de az egész lakosságé is, nehogy a fertőzés tovább terjedjen.

— Szenczi. Ma délután 4 és 6 óra kor mérsékelt, este fél 9 órakor rendes helyárok mellett kerül színre egy világ-szenzációs vidám filmköltemény, melyről az egész világsajtó osztatlan elismeréssel írt és nálunk is, Magyarországon érdekessége van a képnek, a képen szerepel Mátray Ernő fiatal magyar Reinhardt-színész. A Mozgóképpolthoz 2 napos műsor helyett 14 napig tartotta műsorán, egyes műkedvelők kétszer, háromszor is megnézte: »A boldogok szigete« vidám filmkölteményt, mely 6 felvonásban lesz leadva. — Az éles és artistikus felvételek a forró Dének gyönyörű színpompáját varázsolják elénk. A tenger hullámvérése, a sziklapart vadregényessége a pálmaliget és babérrdő buja vegetációja, méltó Reinhardt-nak rendezői művészetéhez és ahhoz az isteni szín-

játékhoz, amelyben még az utolsó stálist is lél- vagy egész isten. — A régi görög mithologia csodás szép világa tárul a szemünk elé és hogy szépségében még az is gyönyörködje, aki soha nem hallott Galatheáról, Amorrról, Ciécéről, Reinhardt olyan csuda szép nőkben személyesíti meg ez isteneket és istennőket, hogy már csak ez szépség-galleriát is meg kell néznie mindenkinek.

— Adomány a Szentesi Múzeumnak. A vármegyei múzeum a mely régisége révén a vidéki múzeumok között az első között volt — ismét több becses tárgyal gazdagodott. Ugyanis Eder Antal Csongrádi polg. iskola igazgató a Csongrádi leletből származó bronz sarlót küldött a mely több mint 3000 éves, Derzsi Kovács Ferenc főgimn. tanár a fia Derzsi Jenő tanár által gyűjtött rovar és lepke gyűjteményt, Soós Ádám végrehajtó Mindszentről diszes faragású botot 1848-ból mely állítólag Rózsa Sándoré volt, egy diszes faragású borotvatartót és pénzeket, Pekár János járásbírósi kézbesítő régi pénzeket ajándékozott a múzeumnak, ahol serényen folynak az új rendezési munkák úgy, hogy husvétkor már a nagyközönség részére ismét megnyílik.

— Május 3-án rendező hangversenyt és tánavigalmát Rökkantegylet. — A városban szinte szállóige volt, hogy jól mulatni a Rökkant mulatságon lehet. — Az élőjelekből ítélve ismét fényes műsorú hangversenyt lepi meg az egy-egy tveztőse városunk közönségét.

— Labdarugó mérkőzés. A Szentesi Testgyakorlók Egylete husvét vasárnap és hétfőn délután az Erzsébetligeti új pályán vendégül látja a Szegedi Atlétikai klub és a Szegedi Testgyakorlók egy-egy csapatát. E mérkőzés nem csak szép látványt fog nyújtani a közönségnek, de tanulságot tesz csapatunk kvalitásáról is. Bár eddig veretlenül került ki a mérkőzésből, most alig ha fog sikerülni, mert két elsőrangú csapattal kerül össze. Reméljük, hogy a nagy közönség méltányolni fogja fiainak a sport téren mutatkozó képességeit és a barátságos mérkőzésen meg fog jelenni.

## Gazdák figyelmébe!

Elsőrendű

**KORPA,  
TENGERIDARA**

és

**ÁRPADARA**

a legjutányosabb áron

## Gazdasszonyok figyelmébe!

Izletes

**HÁZIKENYÉR,  
kitünő minőségű**

**LISZTEK**

finom tejes és vajas fehér-

**SÜTEMÉNYEK.**

## Különlegességek!

Zsúrsütemények, uzsonna-kalács, magyar-fonatos, szombati-kalács, köményes apró rozskeny, felvidéki rozskenyér stb. Megtekinthető és kapható a kenyérgyár piactéri (Harris-ház) FŐÜZLETÉBEN.

ELSO SZENTESI KENYÉRGYÁR  
RÉSZV.-TÁRS.

— Uránia. Az Uránia Társaság ma d. u. 4 órakor tartja a színházteremben második ismeretterjesztő felolvasását, bemutatván, »A Césárok« című darabot 3 felvonásban 200 színesen vetített, képpel és 8 mozgóképpel. Az előadás végeztével, A szórakozott Polidor, és „A vig lumpok“ című mulattató képeket mutatja be a vezetőség a közönség szórakoztatására. Jegyek a szokásos mérsékelt helyárok mellett Bányai J. utóda üzletében válthatók előre.

Tisztelettel értesít  
tem a nagyérdemű  
közönséget, hogy  
papir és

könyvkereskedésemet

a róm. káth. elemi  
népiskola épületé-  
ben megnyitottam  
Nagyválaszték iz-  
léses husvéti  
és egyéb

képeslevelezőlapokban

valamint diszdo-  
boz le vé l p a-  
ro k b a n.

Teljes tisztelettel:

**SZABÓ BÉLA**

| papir és könyvkereskedő. |

— A verebészés áldozata. Régi jó közmondás, hogy „gyerek kezébe fegyver nem való“ mégis gyakran olvashatunk szerencsétlenségekről, a melyet gyermekek gondatlansága okozott. Német Imre 15 éves fia apja tanyáján Héked 27. sz. alatt, jószág legeltetés közben meguntan magát, egy Kis játék pisztolyal verebket akart lötni. Veréb helyett azonban a kezében elsült a pisztoly, tölténye pedig kezébe fúródott. Lehet, hogy ő már okulva az esettől nem fog többé fegyverhez nyulni, de a többi kiket még nem ért ilyesmi gondolkodni erre és a többi esetre. A szülők volnának hivatva arra, hogy ilyen eset ne forduljon elő, mert a fegyvert a gyerek szeme előtt nem kellene hagyni.

— Fogorvos Kovács J. speciálista fog és szájbetegeknek értesíti a. n. é. közönséget, hogy két vagy három hét múlva Szentesre érkezik és Petőfi Szállóba fog működni.

— Hamis eskü tiz koronáért. Szegedről jelentik: A szegedi törvényszék előtt folyó polgári perekben hosszú időn át hamisan vallottak a kisteleki tanuk. Nyomozást indított a csendőrség és arra a meglepő felfedezésre jutott, hogy egész társaság működik és esküszik olcsó pénzért hamisan, akár kinek a perében. A legkisebb összeg, amelyért a társaság tagjai megesküdtek, tíz korona volt. Egy Rábi Francziska által Rác István földmives ellen indított perben szintén hamisan vallottak a kisteleki tanuk, ekkor leleplezték őket és lassanként kiderült egész bűnlajstromuk. Tárgyalások előtt egy szegedi korcsmában találkoztak a társaság tagjai akik valóságos tanácskozásokat folytattak hogy miként valljanak egy-egy perben. A szegedi törvényszék a társaság vezért.

Makovics Istvánt és Szinon Sándort egyévi börtönre, Juhász Alajos tizhavi, Tomán Juliannát pedig egyévi börtönre ítélte el. A tábla tegnapi tárgyalta ezt a pert és helybenhagyta az elsőbíróság ítéletét, mert a vádlottak cselekményében üzletszerűséget látott.

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

Saláta  
Kalaráb  
PALÁNTA  
kapható Sima Lászlónál  
I. ker., Tóth József-utca 57.

3038—1914 szám.

## Hirdetmény.

a lovak és járművek bejelentése, valamint a lovak osztályozása tárgyában.

A honvédelmi miniszter az 1914 évi LXIV törvények 4 §-a alapján a Szent-  
es város lovainak osztályozását rendelte el.

Felhívom ennél fogva mindazokat, akiknek birtokában ló vagy fogatos jármű van, hogy az 1914 évi április hó 3-tól április hó 11-ig bezárólag terjedő 8 napos határidőn belül lovaik, illetőleg járműveik számát és nemét, valamint a lovakhoz tartozó máhásállat-fölszereléseket annak a községnek előjáróságánál jelentsék be, amely községnek területén a lovakat és járműveket állandóan tartják.

A bejelentést írásban a községi előjáróságnál ingyen kiszolgáltató bejelentőlapra kell megtenni. Irni nem tudók a bejelentést szóval is megtehetik.

Az összeírás helyéül a városház központi irodái helyiségét (emelet 55 ajtó) jelölöm meg.

A bejelentések naponként délelőtt 8 órától 12 óráig, d. u. 2 órától 5 óráig, vasárnap pedig d. e. 9 órától 11 óráig fogadhatók el.

Nem kell bejelenteni a következő lovakat és járműveket:

- a) az Ó Felső és a királyi ház tagjainak udvartartásához tartozó lovakat és járműveket;
- b) a nemzetközi jog értelmében területen kivüliséget élvezők személyes használatra szolgáló lovakat és járműveket;
- c) a fegyveres erőhöz tartozó egyéneknek annyi lovat, ahányat mozgósításkor tartani kötelesek;
- d) a csendőrséghez tartozóknak szolgálatauk teljesítéséhez szükségelt lovakat;
- e) az udvari és állami ménes-intézeteknek, állami méneseknek, mén- és csikótelepeknek tenyésztés- és gazdasági lovakat és járműveket;
- f) a kinevált tulajdonában lévő lovakat és járműveket.

A lovosztályozás Szent-  
es városában a külső vásártéren lévő Cédula-háznál működő bizottság által 1914 évi május 1-től május 12-ig bezárólag fog megtartani, és pedig:

1914 május 1-én a város I. kerülete,  
" " 2-án a " II "  
" " 4-én " " III "  
" " 5-én " " IV "  
" " 6-án " " Alsóréti, alsóréti újtelep, és B.-ecser,

1914 május 7-én Berek, Berekhát, Berekalapos, Bökény, D. oldal,

1914 május 8-án Dónát, Eperjes, Felsőréti, Fertő, Héked, Vasútállomás, Jakros és Kaján,

1914 május 9-én Királyság, Királysági járandóság, Nagy királyság, és Kistőke,

1914 május 11-én Külsőecser, Lapistó, Mucsihát, Nagyhegy,

1914 május 12-én Nagynyomás, Nagytőke, Szentlászló, Veresegyház, Vekerhát, Vekerzug és Zalatnai tulajdonosok lovak állítandók, illetve vezetendők fel osztályozás céljából.

Az osztályozás naponként d. e. 8 órakor kezdődik

A lovakat kézen és egyenkint kell elővezetni és egyúttal a lovakhoz tartozó máhás állat — fölszereléseket is be kell mutatni. — Nyilvántartó-lappal ellátott lovakkal a nyilvántartó-lapot is el kell hozni.

A lóbehívás esetére szabványosnak megállapított árak a következők:

hátsó lovakért 880 korona,

hámos lovakért 1050 korona

máhás állatokért 500 korona.

A lovosztályozó bizottság katonai képviselője a járműveket, valamint a számszámokat és máhásállat-fölszereléseket a birtokosoknál megtekintheti. A megtekintéssel megbízott katonai képviselő nyílt parancsral fogja magát igazolni.

Aki a lovak, máhásállat-fölszerelések és járművek bejelentése, a lovaknak az osztályozásba való vezetése és a máhásállat-fölszerelések bemutatása tekintetében fennálló törvényes rendelkezéseknek nem tesz eleget, kihágást követ el és 200 koronájig terjedő pénzbüntetéssel büntetendő.

Szent-  
es, 1914 március hó 31.

Bugyi Antal  
polgármester-helyettes

Szent-  
es város polgármesterétől  
1532-1914. szám.

## Hirdetmény.

Felhívom a város lakosságát, hogy úgy a maga, mint gazdátársainak jól fel-fogott érdekében a kártékony rovarokat ugyancsak: hernyók, cserebogarak, darazsak, vértetű és sáskák irtását mihelyest ezek jelentkeznek azonnal foganatosítsák.

Figyelmeztetem a lakosságot arra is, hogy az irtást elmulasztókat a törvény értelmében a legszigorúbban fogom megbüntetni, ezen felül az irtás költségükre hatóságilag foganatosítatlom.

Szent-  
es, 1914 évi március hó 4.

Dr. Mátéffy Ferenc  
polgármester.

Szent-  
es város polgármesterétől  
3102—1914 szám.

## Hirdetmény.

A m. kir. honvéd főreáliskolában és a honvéd Ludovika Akadémiában az 1914—1915 tanév kezdetén betöltendő államköltséges (teljesen díjmentes vagy féldíjmentes) továbbá alapítványos és fizetéses helyekre vonatkozó pályázati hirdetményt a városi katonagyűvezetőnél a hivatalos órák alatt megtekinthető. Szent-  
es, 1914 évi április hó 2-án.

Dr. Mátéffy Ferenc  
polgármester.

## Eladó föld

Külső ecseren nagyon jó minőségű 77 hold föld, melyből 8 hold vekerje is van, ami kitűnő herésnek való, tanya épületekkel igen olcsóért eladó. Alkut lehet kötni I. ker. Nagy Ferenc-útra (Piactér) ifj. Fazekas Antallal.

## Földhaszonbérbeadási hirdetmény.

Szent-  
es város tulajdonát képező József szállási pusztán 200 katasztrális hold gőzekével megszántott és 150 katasztrális tarló föld kukorica alá ez évre haszonbérbe vagy részes munkáltra kiadó.

Bérelni szándékozóknap április 6, 7 és 8-án a központi majorban bővebb felvilágosítást ad a városi gazdasági tanácsnok, kivel egy a bérletre, mint a részes munkáltra alku köthető.

Ugyanezen pusztából 1300 katasztrális hold föld 1914. évi október 1-től 12 évre kisebb-nagyobb parcellákra haszonbérbe adó.

A haszonbérletre vonatkozó feltételek megláthatók Szent-  
es város gazdasági tanácsnoki hivatalában a hivatalos órák alatt és április hóban minden hétfőn, július és agasztus hóban pedig minden nap a központi majorban.

Értesítetük továbbá a jóságartó gazdaközönség, hogy ezen pusztán lévő legelőre 1000 jóság nyári legeltetésre elfogadtatik. Egy nagy marhára egy katasztrális hold legelő fog adatni. A fűbér a pásztor-bérrel együtt egy ökör után 32 kor., egy ló után 32 kor., egy heverő öreg szarvasmarha után 28 kor., 3 rugott borjú vagy csikó két ökör vagy ló számba számítatik.

Egy évesnél öregebb bika borjú és csődör csikó nem hajtható ki:

A pusztán ártézi kut van, továbbá annyi épület, hogy rossz idő esetén a kihajtott jóságok azokba kényelmesen beférnek.

A fűbér Szent-  
es város házipénztáránál fizetendő, de fizetni lehet azt a kihajtott alkalmával a központi majorban is.

A kihajtás ideje külön hirdetményben lesz a gazdaközönséggel tudatva. A pusztá a Szent-  
es város törvényhatósági műút mellett, Szentestől 27, Szarvastól 11 km-éterre Nagymágoecs község határában van.

Szent-  
es, 1914. április 2.

Városi Tanács.

„A Budapesti Bölcsészettanhallgatók Segítő Egyesülete”

BUDAPEST,  
VIII. Múzeum-körút 6--8. sz.

Tanárjelölteket vidékre nevelőknek, internátusi felügyelőknek, tanügyi kisegítőknél, magántitkárokknál és bármely szakszerű munkák elvégzésére

**d i j t a l a n u l**  
közvetít a t. nagyközönségnek.

**Dorogi Zsigmond** SZENTESESEN  
II., Bercsényi-út  
1/a szám. **szállító**  
kéri a n. é. szállítató közönség szives pártfogását.

**TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ**

Nagy Ferencz-utca 3. szám.

Vasárnap 1914. ápril. 5-én d. u. 4. 6 mérsékelt, fél 9 órakor rendezés helyárák mellett a következő képeket mutatja be:

**A BOLDOGOK SZIGETE**

vidám filmkoltemény 6 felvonásban. Irla: Arthur Kahene. — Rendezte: Reinhardt Miksa. — Előadják a Reinhardt-társulat tagjai.

Az előadások pontosan a jelzett időben kezdődnek.

Beszélfilm a Tudományos Mozgósínházban legközelebb

Jegyek válthatók előadás előtt 1 órával a színházi pénztárnál.

**Esteli helyárák:**

Támlaszék 80 f., I. hely 60 f., II. hely 40 f., III. hely 30 f. Nagypáholy 4 kor. Kis-páholy 3 kor. 20 f. Diszpáholy 8 személyre 6 kor. Tízéven alóli gyermekeknek 12 fillér.

Csütörtökön nagy szenzációs műsor.

**Réz és vasbútorok**

háló, ebédlő, szálloda, kórházi és kertberendezések, gyermekágyak, gyermek-kocsi, aczel

**sodrony ágybetétek,**

kocsi ülések, löször és afrik madracok, diványok, rézkarnisok, ablak, roletaredőnyök, mozdósasztal és mozdókészletek, szoba kloset, ruhafogasok, patkány és egérfogók. — Legjutányosabban szállít

**GARAI KÁROLY**  
réz és vasbútor készítő  
ARADON.

**Ifj. Komendát Lajos**

úri szabónál András-utca 9. sz. alatt a következő legolcsóbb áron lehet rendelés után férfi ruhát kapni:

**Öltönyök**  
28 K kezdve elegáns öltönyök  
39 „ legszeb felöltők  
11 „ gyönyörű divatu nadrágok

**Vasalások** 1 korona 20 fillér. Javítás és vasalás 1 korona 90 fillér

Valamint e szakmába tartozó munkák a lehető legolcsóbb áron és pontosan teljesítetik

Hirdetések jutányos áron vétetnek fel a kiadóhivatalban.

**KOLLARIT-BŐRLEMEZ**  
SZAGTALAN FEDÉLLEMZ



UTÁNZATTÓL ÓVAKODJUNK!

**KOLLARIT-BŐRLEMEZ**

kaucsuk-kompozícióval bevont ruganyos, viharbiztos és időtálló, szagtalan fedéllemz, jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.

**VÉGTELENÜL TARTOS**

Régi zsindelfetők átfedésére kiválóan alkalmas. — Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell.

Szentesen kapható:

**SUGÁR és VARGA**  
építési vállalkozóknál.

**Olcsó! Olcsó!**

**Bankkölcsonöket**

folyósítottak ez idő szerint

50 évre 6 százalékos, 65 évre

5 kor. 70 fillér tőke és kamat törlesztéssel

együtt nagy és kisbirtokosok terhes tartozásait kifizettettem, a kölcsön bármikor minden ráfizetés nélkül vissza fizethető.

Földek és házak adás vételét vagy haszonbérbe adását a legmérsékletes díj mellett eszközölöm.

Érdeklődőknek díjmentesen adok felvilágosítást ad.

**ifj. FAZEKAS ANTAL**

Bankkölcson íródája.

Piactér Nagy Ferencz úr házában.

**Kiadó föld.**

Özv. Németh Lajos tanítóné dónáti 21 hold földje rajta levő épületeivel és jó ivóvizs kuttal eladó, vagy Szt. Mihály naptól bérbe kiadó úgyszintén Pólya-utca 2 számú ház eladó esetleg bérbe adó.

Értekezni lehet Pólya-utca 2. sz. háznál. (kenyérjár mellett)

**A Krausz-telepre egy ügyes géplakatos-segéd felvétetik.**

**Kúti Mihálynak**

Mucsiháton 48. szám alatt 8 hold hereföldje nyári használatra kiadó. Értekezni lehet ugyanott. 3—1

**Eladó föld.**

M. Farkas József örökösei közül Nagykirálysági (vasút mentén)

**10 hold földem eladó**

Értekezni lehet Farkas Józseffel Mentő-utca 7. sz. alatt.

**Soós József**

III. kerület Vásárhelyi-utca 64. számú háza eladó, melyben ezidő szerint kocsma üzlet van. 5—1.

**I. Tóth József-utca 53. sz.**

alatt egy 3 szobás nagy lakás mellékhelyiségekkel és egy 3 szobás kisebb lakás szőlős kerttel április 24-től villany és vízvezetékekkel kiadó. — Értekezni lehet I. ker., Farkas Mihályutca 2. szám alatt Varga Bénéiamin házanál, 3—1

**Belsőecseren**

80 hold föld melyből 66<sup>1000</sup>/<sub>1200</sub> nszgül kitűnő szántóföld, 13<sup>1000</sup>/<sub>1200</sub> nszgül kaszáló és legelő, 960 nszg tanyatelek, teljese ókarban levő épületekkel kedvező fizetési feltételek mellett holdanként 1:00 nszgülével 540 koronáért eladó. Alkut lehet kötni ifj. Fazekas Antal bakkölcson íródájában, piactér, Nagy Ferenc házban.

**Kristó Nagy József**

kajáni földjét felparcelázza, a még meg levő darabokra lehet előjegyezni, mos ahogy van, bevetve.

**Nagyörvény-utca 44. sz.**

ház, mely egy kisebb és egy nagyobb padolt szobából és egy kövezett konyhából áll, eladó. Ártézi kút bevezetve, 160 nszgül terület. Értekezni lehet ugyanott